

■战报

火箭大胜湖人

新华社华盛顿1月10日电(记者 梁金雄)没有姚麦组合,火箭仍能升空。10日,在姚明受伤、麦蒂仅得8分的情况下,火箭队凭借集体的力量,主场以102:77大胜洛杉矶湖人队25分。

这场胜利不仅让火箭报了客场输给湖人的一箭之仇,而且阵中40岁老将穆托姆博还创造了自己职业生涯的一项纪录——在第三节送给湖人队拜纳姆一记“火锅”后,他把自己盖帽的次数改写为3190次(注:第四节他又盖帽一次),一举超越了巨星贾巴尔(3189次),成为仅次于奥拉朱旺(3830次)的NBA史上盖帽第二人。

此役前两节双方表现正常,只是科比开局就两次犯规,不得不在首节大部分时间里当看客,但火箭的投篮命中率不高,使得双方比分没有拉开。上半场结束时,火箭以47:46仅领先一分。

局面在第三节发生突变。在火箭队固若金汤的防守下,特别是穆托姆博的篮下封堵,使得腹股沟有轻微拉伤的科比和队友仅得到12分。火箭的霍华德(23分)、巴蒂尔(17分)等人则如有神助,频频投篮命中,就这一节,火箭队就赢了对手13分。进入第四节,火箭队很快把比分优势扩大到26分,比赛因此成了垃圾时间。除了送给对手一场失利之外,火箭队还让湖人队创造了本赛季的一个最低纪录:下半时仅得31分。

目前,火箭已追平湖人并列西部第五,列全联盟第六。

■现场

赫德惊呆麦蒂

快报讯 虽然麦蒂全场比赛只得到8分,但是12次助攻还是显示了他对于这支火箭队的重要性。不过昨天赛后,麦蒂还是更多地将赞扬送给了自己的队友。“我们虽然缺少了姚明,但是我们的更衣室里还有其他人。迪肯比(穆托姆博)和其他人在他们上场的时间里,表现出了非常高的效率。”

虽然穆大叔在比赛中超越了贾巴尔,但是最让麦蒂津津乐道的却是赫德在比赛中的一次扣篮。对此,麦蒂说:“上帝,这太让人惊奇了。我希望有人能够拍下我当时的面部表情,因为他扣篮的时候,我都忘记跑回

自己的半场去防守了。我当时已经忘记了要回去防守的任务,我真的为那个球太吃惊了,这是一个伟大的镜头,我想那次扣篮让所有人都感到惊奇。这是他今年的第一个扣篮,对于他而言,能在别人头上扣篮,让人印象太深刻了。”(张仪)

盖帽榜眼穆大叔

超越贾巴尔,为球队生日送大礼

102:77,昨天在丰田中心上演的火箭和湖人的大战远不如赛前以为的那般充满悬念,疲惫的湖人让火箭众将的“杀人”行动更加是游戏一般轻松。而这个游戏的主演既不是科比,也不是麦蒂,而是拿下19个篮板5次盖帽的穆托姆博,这场比赛后,穆大叔已经超越“天勾”贾巴尔,成为NBA盖帽榜的第二名。

手指一摇 超越历史

昨天的丰田中心没有见到麦蒂和科比刀光剑影般的厮杀大战:麦蒂手感不在,只拿到了可怜的8分,科比同样不在状态,拼到拉伤了腹股沟也仅有20分进账。然而,这并未影响丰田中心18331名主场球迷的狂欢:穆大叔一次又一次开心地摇动手指的同时,也调动起全场球迷的激情。

第三节中段,57:52,火箭虽然领先,但场上的形势仍有波动,特别是当麦蒂投失一个三分球后,火箭似乎一下子又找不到得分的状态了。这时,穆大叔开始发威了,他先是破坏了科比的一次突破,接着又赏给17岁的湖人中锋拜纳姆连续两个大帽,其中第二个盖帽是穆大叔本场比赛的第4次盖帽,也是他职业生涯的第3190次盖帽,比“天勾”贾巴尔多了一个。

这时全场沸腾了,几乎所有观众都在跟着穆大叔一起

夜——1967年1月11日,圣地亚哥火箭队正式进入NBA,并在1971—1972赛季搬到了休斯顿。

虽然昨天比赛中摇手指的动作有些夸张,但友善的穆大叔说,他从来没有挑衅对手的意思,他在1996年就开始做这个动作,后来发现球迷们很喜欢,所以他一直坚持到现在。其实喜欢这个动作的不仅是球迷,他的队友斯奈德昨天赛后表示:“我很喜欢他这个动作,他仍然是一个优秀的盖帽手,也许不如年轻的时候,但他仍然能够做到。”斯奈德是联盟中最喜欢冲到篮下的小个球员之一,当他还在爵士队时,还是个菜鸟的斯奈德就尝过穆大叔的火锅,“确实有趣,明明马上就要投进了,但他的那双大手却出现在了你的面前,那简直是我见过最长的手指。”火箭后卫赫德则表示:“从我来火箭那天,我就期待着能亲眼看到这一幕,我非常喜欢这个动作,我就是看着这个动作长大的,当然是在电视上。”

是否退役 还没想过

赛后,在接受当地电视台采访时,穆大叔很激动,“谢谢大家的关心,我太荣幸了,我已经40岁了,能够得到这样的荣誉,真的无比地激动。我也认为自己今晚表现不错,很勇猛,很有侵略性。今天是我个人职业生涯中很重要的一天。我能够做到这一切,都是因为队友和教练的帮助,还有我对这份职业的爱和忠诚,这才促使我有这样的能力去完成。”

确实,已经到了职业生涯的晚期,如果不是姚明受伤,穆大叔根本不会像现在这样频繁出现。但即便这样,在过去的三个赛季中,他还是向人们展现了他的实力,同时也给了姚明很多帮助。姚明曾经表示:“他(穆托姆博)让我更刻苦地训练,因为我拿他没办法。”

对于自己的未来,穆大叔说,他还没有决定下个赛季能否继续在球场上接受挑战,包括来自姚明的。“我还没想好是退役还是再打两年,现在还不知道,等到2月份的时候我会跟我的家人商量,我得看看我的孩子们是否准备好了让我呆在家里,还得问问我的教练,看看我在球场上是不是还有价值。”

其实,穆大叔也想当第一,但他已经不幻想着超越奥拉朱旺,因为“大梦”的纪录是3830次盖帽,实在有些遥不可及。“我不认为我有那么多时间去超越‘大梦’了。”老穆大笑着说:“其实,并不是非要当第一,我现在能排到第二,这就足够了,这就是我的目标。作为第二,我已经满足了。”

快报记者 吕远

■盖帽榜

1 奥拉朱旺	3830
2 穆托姆博	3191
3 贾巴尔	3189

摇动自己的手指,当第三节比赛还剩3分14秒时,全场球迷都在庆祝穆大叔超越了历史,更是在庆祝休斯顿拥有了两个“盖帽王”——正在火箭队效力的穆托姆博和已经成为火箭队象征的“大梦”奥拉朱旺。

其实正是从穆托姆博连续赏了拜纳姆两记大帽之后,火箭队士气大振,在随后的比赛中一举将优势扩大到两位数。而当湖人队主帅杰克逊在第三节还剩15.3秒因为两次技术犯规被罚出场后,剩下的比赛已经完全成了休斯顿人的表演。

火箭生日 大叔送礼

作为NBA四届年度最佳防守队员,穆大叔从来没有想过在进入联盟14个赛季之后仍然能够在场上“封锁”篮下,他还在用自己的那双(棒球)接球手的手套那样大的手拒绝着那些投射,甚至是扣篮,他更不曾想到他的摇手指像几年前一样受欢迎。

因此,当他在昨天完成这次超越的时候,穆托姆博甚至有些惊喜,以至于晃动手指的动作都有些走样了,“是的,我以前晃动手指时都是不会笑的,但我今天实在太高兴了。”确实,能够在40岁高龄完成超越实在令人兴奋,更为惊喜的是,这样的超越竟然发生在球队的40岁生日来临前



这一盖让穆托姆博(右)完成超越

■特别提醒

今日 19:30

北京首钢 VS 南钢大华
江苏体育休闲频道直播南钢无奈
取消训练

今晚,南钢大华队将在首钢体育馆迎战联赛排名第十的北京首钢队。南钢队因为客观原因取消了赛前的训练,不过他们对今晚的比赛还是志在必得。

昨天上午11点,南钢队搭乘的东航班机准时降落在首都国际机场,不过前来接机的主队工作人员带来了一个不好的消息——去年客队住的酒店正在装修,因此今年客队住在离赛场很远的酒店。究竟有多远,队员和教练组心里也没有底。大巴在北京的环线上行驶,一个半小时之后,球队才抵达驻地。唐正东一看乐了,“嘿,级别很高啊,都是别墅啊。”原来这家酒店都是由一个个独立的别墅构成的。队员们住在一座别墅里,助理教练徐强和杨忠则与随队记者住在另外一座别墅里。住宿条件看起来很美,但一住进去队员们就傻眼了,房间里居然没有宽带,负责为南钢龙网站写球队日记的徐指导最着急了,没有网络,他的日记就没有办法写了。

除此之外,队员们吃饭也很不方便,从别墅区到餐厅,队员们要在寒风里走10分钟。这些队员们都能克服,最要命的是没有办法训练。主队给安排的训练时间是下午2点到3点半,但那个时候大家的饭都还没有吃完。无奈之下,老胡只能取消了训练。球队原本安排在晚上6点半进行体能训练,但是主队的大巴迟迟没有来接。再加上住的地方实在偏僻,出于安全考虑,老胡只能摇头再次取消训练。

说到今晚的比赛,老胡表示:“其实赛前训练不是最重要的,相互都知根知底,关键是看谁能坚持到最后。现在八一队在后面追得非常紧,每场比赛对我们都十分重要。所以明天的比赛,我希望队员们能够一拼到底。”

特派记者 沈忱(快报北京电)

基德妻子
拒绝离婚

快报讯 北京时间昨天,网队球星贾森·基德正式提交离婚申请之后仅一天,基德妻子乔玛娜的代表律师,著名离婚律师保尔·法德尔发表谈话,驳回了离婚要求,并对基德提出离婚的理由进行了反驳。

基德指控其妻子乔玛娜在身体及精神上对他进行了摧残,另外还向警方做有关家庭暴力的假口供来威胁基德并扰乱了他与孩子间的关系。对此,法德尔说出了自己的看法:“基德是个明星级的运动员,而乔玛娜只是个身高不足1米6,体重只有47公斤的弱女子。”法德尔说,“基德这样做是很不体面的,很快就会真相大白。”

在申请离婚之前,基德曾递交了一份对其妻使用家庭暴力的抱怨信以求使家庭风波得到暂时的平息,但没想到的是,仅仅过了一天不到,基德便下定决心要离婚,“基德之所以提出离婚是在经历了很长一段时间的痛苦生活后所做出的决定。”基德的律师在声明中说。

目前,没有人能够说清楚在基德和他妻子之间到底发生了什么,但看起来基德要想离婚肯定不会像乔丹那么顺利。这可是新泽西网队最不愿看到的情况,毕竟基德目前还是球队的绝对核心。(小柯)